

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	3
Trimestre	8
Semestre	12
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	48

TRIBUNA LIBRE

ALGO MAS SOBRE EL SU-
CESO DEL SABADO

La confusión, el desorden y esfuerzos mal dirigidos, que se apreciaron durante la extinción del incendio ocurrido el sábado último, en un almacén destinado a depósito de forrajes en la calle de Perena, han motivado la más justificada censura de la opinión pública, interpretada fielmente por LA TIERRA en el artículo que en el número del martes pasado dedica a este asunto, con el fin de que se abra paso a la enmienda, el correctivo de las enormes deficiencias observadas en el servicio municipal de incendios. Como testigo de vista, el vecino que esto escribe, se asocia a dicha censura y cree también una necesidad ineludible el que tal servicio sufra pronto una transformación radical, una reorganización completa.

A unos toca el proporcionar los medios económicos, a otros el estudiar y disponer su provechosa aplicación y todos los que componen el citado organismo de defensa, extender deben, que no basta tener voluntad, es preciso aptitud y ésta se adquiere aprendiendo lo que hace falta y enseñada por quien no puede alegar desconocimiento en la materia; todo, para que el trabajo y esfuerzos unidos, sean como el de un solo hombre, pues a nada conducen los esfuerzos aislados, y tampoco los colectivos cuando no se posee la suficiente instrucción y aun en este caso, resulta la acción estéril y a veces perjudicial, si la parte directiva no está bien impuesta de los deberes de su cargo. Y para justificar una vez más la censura véase:

Cómo debe actuar una institución de bomberos

Los Cuerpos de bomberos, se incluyen en la denominación de instituciones humanitarias, de suerte que, siendo su ingreso voluntario, desde el momento en que se acepta el cargo no excusa el cumplimiento de todos los deberes, el exiguo sueldo o retribución que se perciba, de modo que, quien no sirva para ello, retribuido o no, quien no sienta afición y entusiasmo en el desempeño de su cometido hará un bien separándose voluntariamente.

En todo servicio público de incendios es preceptivo el que los zapadores bomberos en las distintas categorías que componen el mismo, a las primeras señales de alarma dadas con el silbato o corneta, además de las que se hacen con las campanas en muchas localidades, deben acudir con su distintivo al Parque de material para extraer el de extinción y de salvamento y conducirlo seguidamente todo él al lugar siniestrado en previsión de que pueda hacer falta, pero sin abandonarlo, sin separarse de él, ni confiarlo a manos extrañas e inexpertas, las cuales deberán utilizarse para prestación de auxilio de fuerza, de ningún modo para el establecimiento ni exclusivo manejo, situando todo el material en puntos visibles, para que el superior de más graduación que se encuentre primero en el siniestro pueda saber desde luego del que se dispone.

Misión de quien asume la dirección o alto mando de las maniobras para la extinción y salvamento en su caso, y a cuya pericia se fia la seguridad pública en tales ocasiones es el personarse en el sitio de la ocurrencia, el reconocer la trascendencia del siniestro, clase de materias en combustión, número y disposición de los locales invadidos, situación y destino del edificio y de los próximos, riesgos que existan para las personas y ajuar y todo ello con preferencia si se quiere al salvamento o defensa de la edificación incendiada que en muchos casos se halla al amparo de alguna Compañía aseguradora, que obtiene sendos beneficios con sus pólizas. De tal reconocimiento, hecho sobreponiéndose a la alarma y predisposición de ánimo de quienes encuentre a su llegada, han de resultar los procedimientos y medios de salvación, de aislamiento y el plan de ataque con los recursos que han de ponerse en práctica, para el escape, pene-

trando el personal de cada manobra y la forma de ejecutar los establecimientos de escaleras, bombas y mangaje según los medios de provisión de agua y de las alturas, preveyendo otros detalles como son el personal de auxilio, particulares, tropas y otras instituciones que se ofrezcan y puedan utilizarse para cooperar en los trabajos y como último detalle el dejar dispuesto el centro de dirección, donde se hallen las autoridades, la banderola del Cuerpo, el botiquín de auxilio y desde cuyo centro se han de dar las voces de mando con el silbato y las suficientes para garantizar el orden de los servicios y de este modo es como cesa la confusión y la alarma; se sobrepone la serenidad en el público cuando éste ve que todo obedece a un plan regular y metódico.

El bombero ha de estar bien impuesto en el manejo y empleo de todos los artefactos y útiles, mediante continuados ejercicios, que prescriben todos los reglamentos, de modo que, después de la instrucción correspondiente al bombero recluta y del conocimiento de los toques de aviso y de maniobras, ha de saber manejar las bombas en sus carros en su descarga y carga en los movimientos de las mismas y su traslado; en el empalme y enchufe del mangaje en dirección conveniente, el manejo y posición en que ha de mantener la lanza y dirigir el chorro; ha de saber manejar las cuerdas, las escaleras, trepar y descender por ellas con útiles y mangueras y en los casos necesarios llevar por ellas a cuantas las personas salvadas; debe el bombero conocer el establecimiento y manejo metódico y rápido de los aparatos y medios de salvamento y en muchos casos el modo de auxiliar y salvar a las personas que se hallen en riesgo, a los menores, a los enfermos o inutilizados; debe, en fin, tener ideas precisas y claras de la trascendencia y distintas clases de incendios, de las precauciones primeras y ulteriores que conviene tomar.

Es axiomático que personal inepto y torpemente dirigido, da lo mismo, con o sin buenos elementos de combate y auxilio. El material debe hallarse siempre limpio y dispuesto para utilizarse, siendo reparado a tiempo y tan luego se le advierte algún daño; su número y clase en proporción a la importancia de los mayores incendios que puedan sospecharse; las bombas en sus descansos bien encajadas, las mangueras secas y bien enrolladas para ser desplegadas en la forma que convenga y las cuerdas, perchas, escaleras y demás con los aparatos de auxilio, en colocación adecuada y por el número que les corresponda de salida.

El servicio de canalización de aguas, elemento esencial para el trabajo, ha de estar atendido convenientemente y a este fin, el personal de fontanería cuidará escrupulosamente de mantener en buen estado y en disposición de funcionar, los registros de toma de aguas. Visto como debe estar organizado un Cuerpo de bomberos por las ideas generales anteriormente expresadas, y su actuación en los incendios, véase en términos generales:

Cómo funcionó el servicio de incendios municipal:

Declarado el incendio a las tres y media de la tarde habían transcurrido algunas horas, que aun faltaba personal y eran las nueve de la noche, que aun no se había dominado el aspecto amenazador de un incendio de forrajes, desarrollo en local de planta baja y de falsa, de superficie no exagerada, bien aislado por tres costados y por el cuarto con recio muro y a distancia de viviendas; hubo grandes apuros por no funcionar los registros del agua.

Allí se veía, yendo de uno a otro lado, a la dirección, perpleja, abrumada, sin dar órdenes concretas en la disposición de los establecimientos y distribución del personal y forma en que habían de desarrollarse las maniobras, sin saber

sobreponerse a los gritos y órdenes que daba quien le parecía: todos allí mandaban, aquello era el caos del desorden y atolondramiento, que en todo incendio deben tener una duración limitada, cuando la parte directiva, se halla identificada en su papel, cuando se halla aleccionada por una regular experiencia.

La Jefatura, los bomberos a sus órdenes y guardias municipales, no se acordaron de que existe el pito o silbato y las señales convenidas para los avisos de alarma, así como para las maniobras. Eran las siete y media de la noche, cuando vimos discurrir por las calles a varios soldados con perchas y escaleras de garfios del servicio que había de haberse conducido por el personal del mismo desde el primer momento.

Durante más de tres horas en el lugar de la ocurrencia, fueron en tropel de aquí para allá, bomberos, soldados y paisanos; las nuevas mangueras del servicio que allí se estrenaron, velamos pisoteadas, y en situación embarazosa pudimos ver a un grupo de siete u ocho hombres con algún bombero, que se empeñó en trasladar a pulso una bomba, olvidando que las bombas tienen sus cadenas que sirven para su descarga y carga, para los giros y traslados a pie llano, bastando para ello, de tres a cuatro sirvientes y en fin, todo allí eran voces, recados y destacamento de emisarios y creemos recordar que el propio señor secretario del Ayuntamiento hubo de ir en busca de los medios de alumbrado que acabara con la oscuridad en que se efectuaban todos los trabajos.

Así, pues, el espectáculo vergonzoso presenciado, no debe permitir el Ayuntamiento que tenga repetición; es preciso poner los medios para ello.

Debe adquirirse más que deprecia (como dice muy bien LA TIERRA en el aludido artículo del martes) el personal apto para los incendios y el material suficiente y adecuado para combatirlos; en fin por la opinión.

Se reclama una reorganización del servicio:

El Cuerpo de bomberos, como institución disciplinada, tiene una ordenanza o reglamento; quien no sepa cumplir con él, está demás; las prácticas son imprescindibles, de necesidad absoluta, lo mismo que la puntual asistencia a los siniestros, aplicándose en cumplir en lo que se les haya instruido.

La Jefatura del Cuerpo debe asumirla, quien además de sus conocimientos y responsabilidades técnicas, domine la especialidad, y esté por tanto familiarizado en la misión que se le confiere; sólo de este modo y contando con personal apto y material suficiente, podrá tenerse una garantía en la seguridad de vidas y haciendas.

El Ayuntamiento, por su parte, debe además de establecer una remuneración al personal más en consonancia con las necesidades del día, proporcionar los recursos para la reposición y ampliación del material; de no hacerlo así incurre en responsabilidad moral y tal vez administrativa.

UN VECINO.

Escuela Normal de Maestras de Huesca

El día 22 del actual y a la hora de las ocho del mismo, tendrán lugar en esta Escuela Normal de Maestras los exámenes de ingreso para la carrera del Magisterio y Matronas, y en días sucesivos se verificarán los de las asignaturas correspondientes.

El día 28, a las quince del mismo día, tendrán lugar los ejercicios de prueba de aptitud para proveer la ayudantía de Pedagogía, vacante en esta Escuela Normal de Maestras.

A nuestros asociados

Aquellos de nuestros asociados que no hayan hecho el pedido de abono para la sementera próxima, se les avisa que pueden dirigirse a las oficinas de la Asociación, Mercado, 12, y se les recomienda que lo hagan lo antes posible, para evitar las aglomeraciones de última hora.

De sociedad

Regresó a Zaragoza, acompañado de su señora, el ayudante de Obras Públicas de aquella Jefatura don Agustín Serrote.

De Ayerbe llegaron el médico don Ricardo Monreal y el secretario de aquel Ayuntamiento don Nicolás Ferrer.

Ayer marcharon de esta ciudad varios amigos nuestros que se proponen tomar parte en la peregrinación que en Zaragoza se había de formar para dirigirse a Lourdes.

Feliz viaje. Hay marcha para incorporarse a la escuadrilla de aviación de Tetuán el teniente de Ingenieros don Manuel Bonet. Le deseamos un feliz viaje y buena suerte.

Saludamos a nuestro buen amigo el vicepresidente de la Asociación de Labradores don José María Laguna.

Le han sido administrados los últimos Sacramentos al presbítero don Cecilio Acín, ante el temor de una fatal desenlace.

Vivamente deseamos su restablecimiento.

Nuestro particular y querido amigo don Francisco Larrañeta ha sido destinado a las obras del Canal de Isabel II, en Madrid.

Al frente de las importantes del Pantano de Belsué ha estado durante doce años, poniendo a contribución todo su esfuerzo para el mejor cumplimiento de su deber.

A lo largo de su permanencia en Huesca tanto el señor Larrañeta como sus señoras madre y hermanas se han captado las generales simpatías.

Felicítamos al señor Larrañeta, lamentando su forzosa ausencia.

LECTURAS AMENAS

Cinegética moderna

A los aeroplanos se les ha dado distintas aplicaciones. Desde bombardear campos y ciudades hasta transportar viajeros y correspondencia, en poco tiempo hemos visto cuán práctico resulta su empleo.

Lo que ignorábamos es que pudieran convertirse en eficaces instrumentos de caza.

Pero su utilidad en este sentido es ya indudable. Nos lo acaba de demostrar uno de nuestros aviadores militares: el teniente Lecea, quien hace dos días consiguió dar alcance y herir a una avutarda bajo una ala con el ala del aparato.

He aquí cómo refiere el suceso un colega:

«Durante los vuelos que diariamente realizan en Getafe y Cuatro Vientos los aviadores militares, suelen éstos ver bandadas de aves emigratorias, que en esta época se dirigen hacia el Sur.

Ayer, por la mañana, cuando el teniente Lecea daba clase en un «Avro» a uno de sus alumnos, pasó cerca del aparato un grupo de avutardas, a las que persiguieron, logrando separar a una de ellas, acosándola hasta cerca de Ioleo, donde, ya rendida, se posó entre los juncos de unos charcales. Como en aquel sitio era imposible aterrizar con el «Avro», lo hicieron lo más cerca posible; pero en el tiempo que tardaron en ir a buscar la pieza, ésta se había repuesto y emprendió nuevamente el vuelo.

Por la tarde volvió a pasar sobre las cercanías del aeródromo, otro gru-

Aviso importante

La hermosa pieza, que tiene más de un metro de envergadura, ha sido regalada por Lecea al Aero Club, donde, convenientemente disecada, adornará alguno de sus magníficos salones.

Nuestras colaboraciones

EL GABALLERO DE LA DAMA CARIDAD

¡Salve, Dama Pobreza, guárdete el Señor en compañía de tu hermana la Humildad!
¡Salve, Dama Caridad, guárdete el Señor en tu Santa hermana la Obediencia!

San Francisco de Asís.

Esto que voy a narrar aconteció en el antiguo eremitorio de Monte Casale, en la época en que el Santo Caballero de la Dama Pobreza evangelizaba a los pueblos.

Ya los primeros discípulos habían decidido seguir las huellas de aquel que se llamaba a sí mismo «Juglar de Dios».

Y acaeció que cierta noche llegóse a las puertas del dicho eremitorio un vagabundo de la peor castadura.

Iba hambriento y desfallecido; llamó a la puerta y pidió una limosna.

Los buenos religiosos, siguiendo las enseñanzas de su maestro, daban a los pobres cuanto tenían, pero en aquella ocasión no estaba Francisco en el convento, y sus discípulos quedaron un poco perplejos ante la traza sospechosa y el mal cariz del que mendigaba.

—¡Tate, tate!—dijo uno de los religiosos con cierto escrúpulo—pondría mi mano al fuego sosteniendo que este vagabundo es uno de los bandoleros que infestan los caminos de Gublio y el monte Alvernia.

—Lo mismo creo yo—repuso el otro.

—Y no será una imprudencia dar a este mal sujeto el pan que debemos repartir entre los pobres?

—Asimismo lo entiendo, hermano.

—A los salteadores no se debe favorecer.

—Ni prestar auxilio.

—Es, en cierto modo, contribuir a sostener el mal...

—Eso es... hay algo de complicidad...

—¿Qué duda cabe?

—Nada, nada... que se vaya en hora mala el importuno...

Y le despidieron sin más rodeos.

A poco llegó San Francisco al Convento.

Uno de los religiosos—el de más acentuados escrúpulos—quiso consultar el caso con el Santo Fundador. Contó, como por be, cuanto había sucedido.

—¿Y le despedisteis hambriento, hermano?—preguntó San Francisco.

—Así fue, padre.

—¿Y no os dolió su miseria?

—Nos coartó su culpa...

—¿Su culpa?

De cierto os digo que no está el espíritu del Señor en vosotros. Ya sé que en el mundo prevalece ese juicio. Pero no es la caridad la que lo guía... escuchad a veces, los poderosos de la tierra sienten deseos de hacer limosna... La conciencia grita tan fuerte que no es posible permanecer sordo: «Daré tanto a los pobres dicen para acallar los gritos del «Juez Interior»; haré esta obra de misericordia... o acometeré tal empresa benéfica». Pero además: está decidido a practicar el bien, he aquí que escucha otra voz salida no se sabe de dónde: «Si, si: hay que hacer caridad... pero, con «prudencia»; con discreción... Para dar limosna hay que tener en cuenta muchas cosas... por ejemplo: la condición de la persona a quien se va a socorrer; hay que investigar su vida, a ver si es digna de ser socorrida, o no sea cosa de que haga mal empleo de la limosna. Hay que pensar lo que se da, y socorrer con tino y cautela: porque puede resultar que lo déis hoy, y haga falta mañana; que nadie sabe lo que ha de suceder en lo porvenir; y la caridad bien ordenada empieza por uno mismo.

...¡Oh, hermanos! os digo que esta «prudencia de la carne» pone tantos reparos y dificultades en la práctica de la caridad que acaba por dar al traste con todos los buenos propósitos... Y todo a título de virtud. He aquí, pues, que la beneficencia de los hijos del siglo suele ser un compuesto de bondad y egoísmo, con más de vanidad que de amor al prójimo y sus obras son frutos de muerte a los ojos de Dios. Pero, entre vosotros no ha de ser así. Si queréis hacer lo que yo os diga, confío en el Señor que alcanzaréis la salvación de las almas. Id, pues, y procuradros buen pan y buen vino, y salid en la noche buscando a ese hermano a quien tan cruelmente habéis despedido. Y cuando le encontréis decidid: «Hermano. Somos los pobrecillos trovadores de Dios de monte Casale, y venimos a pedirnos perdón por haberos cerrado la puerta. He aquí, que os traemos buen pan y buen vino... Y tendréis el mantel en el suelo y le serviréis con humildad y alegría. Pero, cuando haya terminado de comer, le dirigireis la palabra de Dios. Y le diréis: hermano; ¿por qué habéis de andar soportando miseria, incurriendo en el mal, cuando sois hijo del Rey de los cielos? Mucho mejor es servir al Señor, y El os otorgará lo que necesitéis en la tierra y os dará la salud eterna».

Hicieron los religiosos todo como San Francisco había dicho. Encontraron al vagabundo (que era, en efecto, un salteador de la Alvernia) y el hombre maravillado de aquella caridad, prometió solemnemente a los religiosos que, en lo porvenir viviría de su trabajo y ninguna mala acción cometería.

Así era como el Pobrecillo de Asís enseñaba a sus discípulos la caridad del Evangelio limpio de todo egoísmo.

LUIS LEÓN.

La marcha de los soldados

En nuestra información de ayer dando cuenta de la marcha de los soldados del regimiento de Valladolid a Melilla dejamos de consignar, involuntariamente, el nombre de la distinguida señora doña Felisa Coyne, de Parera, que asistió, como dama de la Cruz Roja, al reparto del donativo que tuvo lugar por la mañana en el cuartel de Pedro I.

Josè Antonio Noguera

Gran Vía, 12-Valencia

Teléfono, núm. 529

Apartado de Correos, núm. 6

Proveedor de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Fábrica de Aceites

- Aceite de Coco.
- Aceite de Linaza.
- Aceite de Ricino.
- Aceite de Colza.
- Aceite de Maní.
- Manteca de Coco para uso comestible.
- Pastas alimenticias para ganado.
- Turtos para Abonos de Ricino y Colza.
- Glicerinas.



Fábrica de Superfosfatos y Productos Químicos

Guano confeccionado marca «La Noguera» para toda clase de cultivo.
Sulfato de Amoníaco. Sulfato de Potasa. Sulfato de Hierro. Sulfato de Cobre. Sulfato de Sosa. Sulfato de Zinc. Nitrato de Sosa. Cloruro de Potasa. Fosfato de Sosa. Bisulfato de Sosa. Acido Sulfúrico. Acido Clorhídrico. Acido Nítrico. Superfosfato de Gal y de Hueso.

Gran Vía, 12-Valencia

CARRETEROS

que sepan su obligación, hacen falta en los talleres de Herrería y Carretería de Desiderio Bagé, Huesca.

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer

Médico Odontólogo

Vega Armijo, 5, pral.

HUESCA

El Universo

GRAN CASA DE HUESPEDES

- DE -

RICARDO CASTEL

(JUNTO A LA ZONA)

Se sirven banquetes, bodas, comidas de encargo y a domicilio. Se admiten pensionistas a precios económicos.

Alcoraz, 5, principal Huesca

Elíxir CALLOL
que da fuerza, vigor y juventud

Más de 6000 Médicos en España recetan CALLOL o les han dado el CALLOL a sus familias.

Plumero Aprobado y Reconocido por la Real Academia de Medicina y Cirugía.

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

SE VENDE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

GRAN OCASION

CALCETINES CLASE MUY FUERTE PARA CABALLERO.	0,35 pts.
MEDIAS NEGRAS PARA SEÑORA.	0,50 »
MANTAS ALGODON	1,95 »
CAMISetas CABALLERO	1,95 »
PAÑOS DE COCINA	0,50 »
ALFOMBRAS	2,25 »
PANAS BUENA CLASE	2,50 »
SARGA PARA CAMISAS CLASE SUPERIOR	1,10 »

NMENSO SURTIDO EN TRAJES DE LANA PARA CABALLERO A PRECIOS REDUCIDOS

IMPORTANTE REBAJA DE PRECIOS EN TODOS LOS ARTICULOS

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Coso bajo, 103

HUESCA

En liquidación. Barato

:: Comercio de Tejidos y Confecciones ::

- DE -

FERNANDO GUILLÉN

Padre Huesca, 2 y San Orazio, 19. (Cuatro Esquinas)

Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con la gran baja de precios.

Bueno es probad y consultad precios

En Paños, Driles, Lienzos, Retores, géneros blancos, Colchas, Sábanas, Colchones, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lanas, Sedas, Lenillas, Gabardinas, Mantas, Camisas, Medias, Calcetines, Pañuelos, Carteras, Ligas y Tirantes.
Sección de Camisas a la medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza

¡AGRICULTORES!

Estamos en la época de adquirir NITRATO DE CHILE 100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de trigo y 400 de paja.

Almirante, 19-Madrid

El Anuario de la América Latina y los anuncios que publica



recorren el mundo entero

El Anuario de la América Latina constituye el medio más eficaz para el fomento del comercio hispanoamericano. — Es la única guía comercial que contiene todos aquellos países y la más completa en su género

Contiene más de dos millones de datos (señales) del Comercio, la Industria, Agricultura, etc., etc., de las veinte Repúblicas Iberoamericanas, Puerto Rico e Islas Filipinas

12 MAPAS primorosamente editados en colores

Publica, además, una nutrida SECCIÓN EXTRANJERA con señas de las Casas más importantes de casi todos los países del mundo

Dos tomos sólidamente encuadrados: 75 pesetas Franco de portes en toda España

Anuarios Bailly-Bailliére y Riera Reunidos, S. A. Sección P. — Consejo de Ciento, 240. — BARCELONA

ATENCION

No comprar muebles sin visitar esta casa; que vende MAS BARATO QUE NADIE, siendo todos ellos de sólida y moderna construcción.

BAZAR LASAOSA

Harandía, 6, frente a la fuente de San Pedro.—HUESCA

SUSCRIBASE A

“LA TIERRA,”

A. CARRERO Gran BAZAR LORIENTE

BOCA Y DIENTES

Dentaduras artísticas en oro y cauchú, (coronas) puentes, desmontables, operaciones indoloras. 22 años práctica.

Vega Armijo 3, 2º. Teléfono 228.

HUESCA

MUEBLES DE TODAS CLASES Precios sin competencia posible.

Nota.—No se dejen sorprender con muebles viejos, usados por infecciosos, y que repasados parecen nuevos. Este casa ha vendido y seguirá vendiendo siempre muebles nuevos.

Buen surtido en FERRETERIA y PINTURAS.

Carbuncida Panzano

Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910

Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecciones del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera)

EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inofensividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.

EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado.

Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 500 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, procurando que la mezcla resulte homogénea.

El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrío, treinta mular o caballar, y catorce vacuno. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente

PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS

Depósito general: Farmacia del Autor, RAFAEL PANZANO, quien les remite a vusita de correo previo pago de su importe o a reembolso.

Calle Wifredo, 172 — BADALONA (BARCELONA)

Ganaderos: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo de vuestra riqueza,

¿Tiene apetito su hijo?

Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocimiento de todas las madres.

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase usted todo fresco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que hay que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida. No hay medicamento que supere a ésta por su acción rápida y eficaz y sea regenerador del organismo purificando la sangre y enriqueciéndola.

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

EL MINISTRO DE ESTADO NO DIMITE

SE HA FIRMADO UNA EXTENSA COMBINACION DE GOBERNADORES

Se ha solucionado la huelga de obreros electricistas de Peñarroya. Dice el señor Piniés. Sánchez Guerra retrasará su regreso a Madrid hasta primero de Octubre. Los liberales no han modificado su programa. No se abrirán las Cortes hasta que se haya celebrado la conferencia de Tánger. ¿Un Gobierno de técnicos presidido por Romanones? El sexto aniversario de la muerte de D. José Echegaray. ¿Quién será el sustituto del general Ampudia en la Capitanía general de Zaragoza? Se dice que Romanones se va a retirar de la política. La princesa Nadia protesta de la forma en que ha sido expulsada de España. Otras noticias.

COMENTARIO

La clave del problema

En realidad no hay quien sepa advenir en la cerrazón del horizonte político, ni quien dé con la incógnita. La desorientación es general.

Y para que las cosas acaben de parecer extrañas, se ha hecho la extensa combinación de gobernadores, que dice, bien a las claras, la fundada esperanza de que tengamos aún, por bastante tiempo, Gobierno conservador y las actuales Cortes.

Las declaraciones del señor Maura a las cuales extrañaba a un político eminente que no se diera mayor importancia, o no eran tan trascendentales como a primera vista parecía, o han sido objeto de una interpretación que les ha quitado toda virulencia y toda eficacia destructora.

Y en verdad que, sabiendo el pensamiento de don Antonio Maura y su siempre correcta manera de obrar, no había para qué imaginar que aquellas declaraciones quisieran ser ariete demolidor.

¿Que el señor Maura se mostraba enemigo de la concentración conservadora? Pues esto no es ni más ni menos que lo que ha venido propugnando desde el año 1913.

Desde entonces ha cerrado contra los grandes partidos, los que calificaba de restos fósiles de pretéritas épocas políticas. No quiere que una concentración de fuerzas del mismo sector pueda consolidar un nuevo partido conservador, por que hacerlo sería tanto como fomentar lo que ha venido impugnando. Pero de ahí a que se proponga hostilizar al Gobierno con-

servador, ni trate de poner obstáculos en su camino, hay una gran distancia, que el señor Maura, que siempre ha rendido el noble esfuerzo de su talento y de su actividad en aras de la Patria, no recorrerá nunca.

Así se explica que—pese a las ya célebres declaraciones—el Gabinete Sánchez Guerra no sólo continúe, sino que se disponga a una larga actuación.

Claro que la política española es cosa tan inestable y volátil, que intenta ser perfecta en las cuestiones que le afectan, es tanto como sentir plaza de fracasado.

Hay algo más que hace suponer en la prolongación de la actual situación política; es el repudio de la herencia.

No hay quien se atreva a solicitar el Poder—aun siendo breva archicondicada—porque es bulto que tiene dos coscorrones formidables: la desastrosa situación financiera, que no lleva camino de fácil arreglo; y el problema de Marruecos, del que se vienen preocupando de modo tan pesimista Romanones y Cambó.

Este es el secreto y tal la clave del actual momento político.

La cuestión africana entraña una tan honda trascendencia, que si muy pronto no se endereza, definitiva y ciertamente, el procedimiento para darle feliz remate, por allí vendrá nuestra ruina, que aquello sigue siendo la vorágine abismática que sorbe todas las riquezas y todas las energías y que, como la vieja Castilla del Romancero, «face sus homes e los gasta».

LA COMBINACION DE GOBERNADORES

MADRID, 14 (23, 15)

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia ha recibido a los periodistas manifestándoles que había celebrado una extensa conferencia telefónica con el señor Sánchez Guerra, al cual le había dado cuenta de las noticias salientes del día.

Ha dicho el señor Marfil que se había solucionado satisfactoriamente la huelga de obreros electricistas de Peñarroya, acordando reanudar el trabajo enseguida.

De provincias no tenía noticias que comunicar a los representantes de la Prensa.

En Gobernación

Los periodistas han sido recibidos por el señor Piniés en su despacho oficial.

Les ha manifestado el ministro de la Gobernación que reinaba tranquilidad en provincias, facilitándoles la siguiente combinación de gobernadores que ha firmado el Rey en San Sebastián:

De Alava, don Raimundo Montis Allendosalazar.

Alicante, don Francisco Barea.

Almería, don Manuel Sucar Escalona.

Avila, don Juan Taor de González.

Badajoz, don Mariano Ricardo Lacosta.

Burgos, don Luis Argüelles de Argüelles.

Cáceres, don Felipe Reina García.

Córdoba, don Luis Grande.

Coruña, don Francisco Martín Moreno.

Jaén, don Antonio Lloret Lloret.

León, don Ricardo Terrades Pla.

Lérida, don Angel Zurita Vergare.

Oviedo, don Eduardo Rosón.

Pontevedra, don Emilio Llasera.

Salamanca, don Agustín Bambauerger.

Segovia, don Vicente Segserriga.

Tarragona, don Javier Remírez.

Valladolid, don Román García Novoa.

El director general de Administración Local

Ha regresado de su veraneo el director general de Administración Local señor Marín Lázaro, que se ha posesionado inmediatamente de su cargo.

El regreso de Sánchez Guerra

Aun cuando no se sabe la fecha con seguridad se cree que el señor Sánchez Guerra retrasará su regreso a Madrid hasta primeros de Octubre, a no ser que acontecimientos imprevistos le obliguen a marchar a Madrid antes de esa fecha.

La apertura de Cortes

En los círculos políticos se aseguraba hoy que la apertura de las Cortes no podría ser antes del día 25 de Octubre.

Prida no dimite

Elementos ministeriales de gran prestigio han asegurado esta tarde en el Congreso que los rumores circulados acerca de la dimisión del ministro de Estado no tienen ningún fundamento.

El señor Fernández Prida está conforme con lo hecho por el Gobierno con el tratado Comercial con Inglaterra, aun cuando lamenta el daño que este tratado pueda ocasionar a los intereses asturianos.

No se ha modificado el programa

Significados diputados liberales decían hoy en la Cámara popular que no es cierto que el programa acordado por los jefes que forman la concentración haya sufrido la menor modificación.

Estos jefes, desde que se cerraron las Cortes, no han vuelto a verse y por lo tanto no han podido tratar de la modificación del programa.

Si se han cruzado entre ellos alguna carta ha sido únicamente para tratar del acto que se celebrará en Zaragoza y de la reunión preliminar.

Esta reunión no se sabe todavía si tendrá lugar en Madrid o en San Sebastián.

Coacciones

Un grupo de obreros huelguistas, pertenecientes al ramo de la madera, se ha presentado esta tarde en una carpintería de la calle de Tudescos, intentando, por la fuerza, hacer abandonar el trabajo a varios obreros.

Ha llegado la policía y fuerzas de Seguridad y los huelguistas han huido.

De Prisiones

El director general de Prisiones

ha manifestado que había ampliado hasta el día 20 el plazo para presentar solicitudes de examen en las oposiciones que se celebrarán para oficiales de Prisiones.

Ha desmentido la noticia que publica algún periódico asegurando que existen cien vacantes en el Cuerpo de Prisiones.

Muerte de un arquitecto

Ha fallecido en Madrid el notable arquitecto de la Casa Real don Enrique Ripollés.

Su muerte ha sido muy sentida.

La Conferencia de Tánger

A última hora de la tarde se decía en el Congreso que la apertura de Cortes estaba supeditada a la celebración de la Conferencia de Tánger, que ha sido aplazada hasta los primeros días de Octubre.

El señor Sánchez Guerra asistirá a esa Conferencia si lo hacen los presidentes de los Gobiernos inglés y francés.

Otro artículo de «La Epoca»

El artículo de fondo del órgano del Gobierno está dedicado a la cuestión política.

Dice que para nadie era un secreto que el señor Sánchez Guerra ansiaba la concentración de las fuerzas afines, a fin de gobernar durante el tiempo necesario para afrontar y resolver los problemas pendientes.

El señor Maura se ha anticipado en su negativa de formar parte de esa concentración, causando grave daño a los intereses de las derechas.

El partido conservador, advierte «La Epoca», no prestará su apoyo a ningún Gobierno que se forme con fuerzas de derechas.

Un rumor fantástico

Entre los bulos que han circulado estos días en los círculos políticos, figura uno que, a pesar de ser muy grande, está siendo objeto de muy variados comentarios.

Se decía que el conde de Romanones formará en Octubre un Gobierno de técnicos, encargándose de la cartera de Estado porque don Gabriel Maura no se presta a desempeñarla.

Formarán parte de este Gobierno los señores Zabala, de Instrucción Pública; Torres Quevedo, de Fomento; Basilio Paraiso, de Trabajo; y el secretario de la Alta Comisaría, señor López Ferrer, de Guerra.

La única misión de este Gobierno será la solución del problema de Ma-

ruecos. Una vez conseguido este importante asunto el conde de Romanones se retirará a la vida privada exponiendo las razones que tenga para ello en un manifiesto que dirigirá a la opinión.

Don José Echegaray

Con motivo de celebrarse hoy el sexto aniversario de la muerte de don José Echegaray los periódicos le dedican artículos necrológicos muy sentidos.

Los servicios de Correos

Poco a poco se van normalizando los servicios de Correos.

Ha sido tanta la aceptación que ha tenido el giro telegráfico por parte del público que el Gobierno se ha visto en el caso de enviar rápidamente fondos a algunas estaciones por resultar los enviados insuficientes.

El resto de los servicios estarán normalizados dentro de unos días.

La apertura de Tribunales

Mañana se celebrará con la solemnidad acostumbrada el acto de apertura de Tribunales presidido por el ministro de Gracia y Justicia, el cual pronunciará un discurso tratando acerca del tema «La Judicatura».

El conflicto del ramo de la Madera

Continúa sin resolver el conflicto del ramo de la Madera.

En una asamblea que han celebrado los obreros huelguistas en la Casa del Pueblo, han acordado no aceptar ninguna solución en tanto no sean puestos en libertad los delegados que están en la cárcel, pues ellos son los que más autoridad tienen sobre los obreros para firmar las bases de arreglo.

Los obreros no han perdido la esperanza del triunfo y están dispuestos a resistir cuanto sea preciso.

La vacante del general Ampudia

En los círculos políticos está siendo muy comentado el pase a la reserva del que ha sido capitán general de Zaragoza don Juan Ampudia, por la dificultad que existe para proveer la vacante.

El general que figura con el número 1 en el escalafón para el ascenso es el señor Arraiz, a quien corresponde el nombramiento de capitán general de la 5ª Región.

Pero el general Villalba, que figura con el número 2, ha interpuesto recurso por imposibilidad física del general Arraiz.

Nada se sabe de lo que hará el Gobierno en este asunto, que está siendo objeto de muy variados comentarios en los círculos de la milicia.

El tratado de Inglaterra

El día 21 se reunirá la Junta de Aranceles y Valoraciones para estudiar e informar el tratado comercial con Inglaterra.

Una concesión

El ministro de la Gobernación ha firmado una Real orden con traslado al ministro de Instrucción pública, concediendo la dirección técnica del Hospital de Salamanca a aquella Facultad de Medicina, como se había solicitado.

El giro postal

Con el funcionamiento del giro postal, comenzará el día 20 la reorganización de los servicios de Correos, entrando en una completa normalidad, faltando sólo nombrar los nuevos funcionarios que han de trabajar en dicho departamento,

completando así la plantilla total de la Central.

Declaraciones de Cambó

Contestando a preguntas de los periodistas ha manifestado en Tuy el ex ministro señor Cambó, que próximamente se firmará un tratado comercial con Portugal, pues en ello tiene gran interés una entidad que desea monopolizar la manufactura del corcho.

Respecto a la frustrada concentración conservadora, dijo el señor Cambó que la cuestión de Marruecos por su importancia y trascendencia daría al traste con cuantos proyectos se hicieran; y al efecto expuso su pesimismo respecto a aquel problema nacional.

Como en análogos términos se han expresado amigos de don Melquíades Álvarez reflejando la opinión de éste cabe suponer que la preocupación del Gobierno la constituye precisamente ese problema, y que hace cuanto puede para ofrecer al reanudarse las Cortes una solución, entendiendo por ésta el resultado de la política que está desarrollando. Como ésta no es cuestión de horas ni de días, creen los amigos del Gobierno que se le concederá por todos los partidos para terminar la obra un crédito de confianza.

Noticias de Barcelona

Huelga solucionada

BARCELONA.—Se ha solucionado satisfactoriamente para ambos bandos la huelga de obreros siderúrgicos de la Española.

Mañana reanudarán el trabajo.

El suceso de Pueblo Nuevo

Sigue la mayor desorientación de la policía en el suceso ocurrido en Pueblo Nuevo con motivo del robo en un tren.

El juez especial ha decretado la libertad del detenido José María Botella, el cual, aun cuando se ha comprobado su amistad íntima con uno de los ladrones, se encontraba trabajando a la hora en que ocurrió el robo.

De Madrid han regresado los dos agentes que fueron para detener a uno de los ladrones.

El viaje ha sido infructuoso, pues no han logrado su objeto.

A tiros

En la barriada de Coll se han oído varias detonaciones que han producido alarma entre el vecindario.

La policía ha intentado detener a varios individuos sospechosos y éstos en su huida la han emprendido a tiros con los agentes, librándose una pequeña batalla.

Ha resultado un herido. Los individuos no han podido ser detenidos.

Una querrela

La Federación Patronal ha interpuesto una querrela contra los periódicos que han dado la noticia de que había nebulosidades en la administración de los fondos de la misma.

Esa falsa noticia, dice la Federación, la ha hecho circular un individuo que ha sido expulsado por tener malos antecedentes.

La princesa Nadia

Se sabe que cuando llegó a esta capital la princesa Nadia el gobernador y el jefe superior de policía, general Arlegui, en vista de que estaba enferma consultaron a Madrid para ver en qué forma quedaba suspendido su viaje hasta que se restableciera.

El Gobierno ordenó que fuera conducida a la cárcel, pero el general Arlegui se ha negado a cumplir esta orden porque la princesa no está procesada.

Es vista de esta negativa el gobernador ha dispuesto que ingresara en el hospital de Santa Cruz.

Se asegura que la princesa Nadia ha dirigido a don Miguel Unamuno, como presidente de la Liga británica, una carta protestando de la for-

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

R. DUCHI CAMPAÑA

EX-INTERNO POR OPOSICIÓN DEL HOSPITAL CLÍNICO DE BARCELONA

EX-AYUDANTE DEL DR. BARRAQUER

Plaza del Mercado Nuevo, 1, 1ª. derecha.

De diez a diez.

ma violenta en que se le ha expulso, no permitiéndole recoger ni siquiera los objetos indispensables para el viaje.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 14 (22'45).

La peregrinación a Lourdes

Con motivo de la peregrinación anual a Lourdes, llegaron ayer los peregrinos de Aragón, Navarra y Castilla.

Esta mañana a las ocho han oído misa en la Capilla de la Virgen, recibiendo después la Sagrada Comunión.

A las tres de la tarde en tren especial han marchado a Lourdes en donde permanecerán cuatro días.

Descubrimiento de una lápida

Entre las sociedades deportivas de Zaragoza se proyecta descubrir en Almodóvar una lápida como homenaje al intrépido motorista Florencio Fuentes, que falleció a consecuencia de una caída en las carreras celebradas recientemente entre Zaragoza y Huesca.

Asistirán a este acto la Federación aragonesa y las sociedades deportivas de Zaragoza.

Rancho extraordinario

Sufragado por el gobernador civil, han sido obsequiados con un rancho extraordinario los soldados del regimiento de Aragón que han regresado de Marruecos.

Asistió a este acto el gobernador señor García Velasco y los jefes y oficiales del regimiento.

Poseción

Se ha posesionado del Gobierno militar de esta plaza el general don Jaccho García.

Actuación de la policía

Marchó a Calatayud un policía para averiguar, por conducto de una camarera, el paradero del anarquista Carmelo Bolla, que se fugó de la cárcel.

El policía se fingió ante la camarera ladrón de oficio y, después de halagadoras promesas, le dijo que tenía el propósito de hacer un robo en Valencia, pero que le hacía falta un compañero de confianza.

La camarera le indicó que podía ir a buscar a un individuo que vive en la calle del Azoque y que la pistola que dijo le hacía falta se la proporcionarían un camarero de Calatayud, que sirve en el Bar Expres.

El policía se entrevistó con el camarero, el cual le dio la pistola y le deseó mucha suerte en el robo que intentaba realizar.

La camarera, que se llama Adela Azcarza y el camarero del Bar Expres, han sido detenidos.

Cotización de la Lonja

La cotización de la Lonja de hoy ha sido la siguiente:

- Trigo de primera, de 52 a 53 pesetas los cien kilos.
- Idem de segunda, de 50 a 51.
- Idem de tercera, de 48 a 49.
- Harina de primera, a 69 pesetas los cien kilos.
- Idem de segunda, a 45, y de tercera, a 42.

GOBERNACION

Destinos

Han sido trasladados al Gobierno civil de Zaragoza, el secretario del de esta provincia don Enrique María Castillejos y don Domingo Caudevilla, jefe de Negociado que servía en el Gobierno de Teruel.

A su instancia ha sido nombrado comisario-jefe de la policía de Bilbao, don Mariano Manzanaera, que desempeñaba igual cargo en Terragona.

Echorebuena.

LA BANDA MILITAR

Para amenizar las fiestas que se celebran en Alcolea de Cinco, marchó la banda del Regimiento de Valladolid que dirige el reputado maestro don Daniel Macías.

Excursión deportista

HONRANDO A FLORENCIO FUENTES

La Junta de festejos del barrio de San Lorenzo, de Zaragoza, que tan digna como repetidamente viene honrando a Huesca por las muchas atenciones que la viene haciendo desde hace tres años, ha organizado para el próximo domingo una excursión a Almodóvar, a donde se trasladará para hacer entrega y colocar una magnífica lápida que, costeada sólo y exclusivamente por los elementos que en la misma figuran, dedican al infortunado Florencio Fuentes, víctima del accidente que sufrió en las carreras de motos celebradas el día 13 del pasado mes de Agosto, con ocasión de las fiestas que aquel barrio celebró en honor de nuestro Santo Patrón.

Fue una delicada atención y un rasgo verdaderamente meritorio el citado ofrecimiento hecho a raíz del sepelio del pobre Florencio, respondiendo a la manifestación que el Ayuntamiento hizo de donar a la familia del difunto el nicho que en la actualidad descansan los restos del excelente motorista.

En la referida excursión los acompañarán el Comité ejecutivo de las citadas carreras en Zaragoza, los motoristas que en la misma tomaron parte, una nutrida representación de la Federación de Sociedades Deportivas, representantes de la familia y de la casa Landaluce, de la que era corredor, y bastantes elementos, entusiastas deportistas y admiradores de la intrepidez del notable motorista, esperando que constituya el citado acto una conmovedora manifestación de duelo por la desgracia acaecida y un sentido homenaje de simpatía y cariño al que perdió su vida en cumplimiento de su deber, lejos de los suyos.

No dudamos que el acto organizado por la Junta del barrio de San Lorenzo, en Zaragoza, constituirá una simpática nota y un acierto imperecedero al honrar de esta manera la memoria del desgraciado muchacho Fuentes, que encontró la muerte en plena gloria de sus triunfos.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

EL INSTITUTO DE QUIMICA APLICADA

Durante la segunda quincena del mes de Septiembre quedará abierta la matrícula para las enseñanzas que se dan en las secciones del Instituto, según las condiciones que seguidamente se exponen.

Enseñanzas de directores de industrias químicas (anuncio de matrícula)

Desde el día 15 del corriente mes quedará abierta en la secretaría del Instituto de Química Aplicada la matrícula de los cuatro cursos de las enseñanzas de directores de industrias químicas.

Los alumnos que quieran inscribirse han de haber cumplido 17 años. En el acto de la inscripción abonarán el importe de la matrícula, que es de 400 pesetas.

Para responder del material que inutilicen abonarán 100 pesetas en concepto de depósito. La secretaría quedará abierta todos los días laborables de diez a una y de cinco a siete.

Los alumnos que ingresen en la Escuela han de presentar un certificado de nacimiento y un certificado de los estudios que hayan cursado.

La matrícula del primer curso que dará cerrada antes del día 30 si el número de alumnos inscritos llegase al límite señalado.

Laboratorio de Estudios Superiores de Química

El carácter de las enseñanzas que en este Laboratorio se proporcionarán es absolutamente práctico, de manera que los alumnos que sean admitidos tendrán que poseer conocimientos teóricos de química en cada uno de los ramos que quieran dedicarse para poderlos aplicar mediante ejercicios y trabajos prácticos que harán ellos mismos bajo la dirección del profesor correspondiente.

Daño el carácter de estos estudios, los cursos son individuales, y si bien puede comenzarse en diferentes épocas del año, los normales empiezan en Octubre.

Las condiciones, derechos de matrícula y demás datos que pueden interesar se darán en secretaría a quien los solicite.

Se vende

Se vende una Dacia Doring, se mueven tejas seminuevas. Para informes dirigirse a la Administración de este periódico.

Pastos Se arriendan para más de 250 a 300 cabezas de ganado lanar. Informar en esta Administración.

El punto de reunión de los elementos que concurrirán al citado acto de ambas provincias será a las nueve, en el propio Almodóvar y en la Casa Consistorial de la citada villa, desde la cual, se dirigirán a la iglesia, donde se celebrará una misa y acto continuo al cementerio.

No dudamos que el acto organizado por la Junta del barrio de San Lorenzo, en Zaragoza, constituirá una simpática nota y un acierto imperecedero al honrar de esta manera la memoria del desgraciado muchacho Fuentes, que encontró la muerte en plena gloria de sus triunfos.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

Compartimos con ellos el dolor que la desgracia les produjo y les acompañamos muy de veras en el acto del próximo domingo.

MADRUGADA

Ultimas noticias

MADRID 15 (3 25).

PARTE OFICIAL

El Alto Comisario comunica al ministro de la Guerra que no ha ocurrido novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Melilla.

En Larache la 5.ª Mía de policía hizo un reconocimiento sobre Ben-Uria observando que el ganado de la cabida de Sumata pastaba a orillas del río Telata, sin que los moros mostraran intranquilidad.

Noticias de Marruecos

Los temporales de lluvias TETUAN.—Han comenzado los temporales de lluvia con bastante intensidad.

Los barrios de la ciudad se han inundado, sin causar desgracias personales.

El representante diplomático De Tánger ha llegado hoy nuestro representante diplomático señor Serran para conferenciar con el Alto Comisario.

En cuanto el general Burguete se ha enterado de la llegada del señor Serran le ha recibido, celebrando ambos una extensa conferencia.

El hijo del visir, atropellado Un autocamión ha atropellado al hijo del gran visir.

En gravísimo estado ha sido conducido el herido al palacio de su padre.

El Alto Comisario ha enviado inmediatamente a uno de sus ayudantes para hacer saber al gran visir el sentimiento que le había producido la desgracia.

El chófer ha sido encarcelado. La implantación del protectorado Se reciben noticias del campo dando cuenta de la complacencia con que las cabilas han acogido la implantación del protectorado.

Los indígenas que se dedican a las faenas del campo acuden a los zocos sin armamentos, haciendo muchas compras.

El rescate de los prisioneros «El Eco de Tetuán» publica un artículo diciendo que las negociaciones para el rescate de prisioneros se llevan a efecto con prudencia, evitando en lo posible la intervención de las familias de los cautivos, pues Abdel Krim se crece en vista de las demandas que recibe.

Los honores del gran visir Se ha publicado una disposición concediendo al gran visir los mismos honores que a los generales de división con mando en plaza.

«GOYA» El próximo domingo inaugura esta Sociedad la temporada de bailes, con uno extraordinario a las seis de la tarde, amenizándolo la brillante Banda del regimiento de Valladolid que dirige don Daniel Macías.

RELIGIOSAS Santos de hoy San Nicomedes, Santos Emilia y Jeremías y San Valeriano.

Santos Emilia y Jeremías Eran naturales de Córdoba, de ilustre cuna, y criaron en la Iglesia de San Cipriano cuando los moros regaban aquel suelo con sangre de Mártires. Ambos eran iguales en el ingenio y en las costumbres: Emilia se ordenó de diácono; Jeremías siguió en el estado secular. Moviólos Nuestro Señor a que sin ser instantes ni perseguidos de nadie, despreciando sus vidas, se presentasen a juez, y se declarasen por cristianos y enemigos de su secta. Tras esto descubrieron y condenaron los grandes desatinos del Corán; especialmente Emilia con la autoridad del diácono cargo la mano en las blasfemias de Mahoma con sumo celo y

energía. Cegáronle los moros con la luz celestial que salía de las palabras de Emilia; atemorizábalos el denuedo con que estos hombres de bien la vida en defensa de su fe. Llegaron a deliberar si les convendría acabar de una vez con todos los cristianos y destruir su generación. Con esta ira y temor los tuvieron algunos días bien apretados en la cárcel; pero viendo que en lugar de abatir el valor de los dos jóvenes, se aumentaba cada día, los degollaron en 15 de Septiembre del año 852.

Cultos para hoy Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía será aplicada en sufragio del ilustrísimo señor Obispo don Mariano Sureda.

En las Siervas continúa la novena, con sermón, a las seis.

energía. Cegáronle los moros con la luz celestial que salía de las palabras de Emilia; atemorizábalos el denuedo con que estos hombres de bien la vida en defensa de su fe. Llegaron a deliberar si les convendría acabar de una vez con todos los cristianos y destruir su generación. Con esta ira y temor los tuvieron algunos días bien apretados en la cárcel; pero viendo que en lugar de abatir el valor de los dos jóvenes, se aumentaba cada día, los degollaron en 15 de Septiembre del año 852.

Cultos para hoy Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía será aplicada en sufragio del ilustrísimo señor Obispo don Mariano Sureda.

En las Siervas continúa la novena, con sermón, a las seis.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer: Carneros, 87; Corderos, 6; Ternascos, 00; Terneras, 3; Vacas, 0. Total kilos, 1.274'50

CAMISERIA

Vinda de Angel Miguel

CONFECCION A LA MEDIDA

Cuatro Reyes, 10 Teléf. 208

HUESCA

Alcaldía de Azara

Anuncio

Por dimisión voluntaria del que actualmente la viene desempeñando, a partir del 29 de Septiembre próximo, se hallará vacante la plaza de Practicante y barbero de esta localidad; su dotación consiste en veintitrés cahíces de trigo satisfechos por igual y cobrados a la primera quincena de Agosto, más 25 pesetas de titular, satisfechas del presupuesto municipal y casa franca.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes ante esta Alcaldía hasta el día 20 de Septiembre próximo; transcurrido que sea dicha fecha se proveyerá.

Azara, a 9 de Septiembre de 1922. —El Alcalde, José Canuto.

En la imprenta de la Vinda de L. Pérez se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios: a las sin competencia.

LA SUIZA

Es la casa que más variedad presenta en caramelos y toda clase de postros.

BOMBONES de 90 cts. a 1'20 los 100 GRAMOS.

UVAS y GUINDAS AL COÑAG.

Venta exclusiva del caramelo INGLESE y chocolate ZORRAQUINO.

Helados variados.

Casa Alto, 17 Teléfono 218

Pastos Se arriendan para más de 200 cabezas de ganado lanar, con basas y paridera.

Razón, Se bastián Bescós, Huesca.

SEÑORAS

PARA VESTIR CON GUSTO

: Y ELEGANCIA VISITEN :

LA VALENCIANA

CORSETERIA Y CONFECCIONES

ULTIMA NOVEDAD EN

TODOS SUS GENEROS.

PRECIOS MODICOS.

Padre Huesca, 6 Huesca

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 14 del actual, recibido directamente del País, etc de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100 72'00
Exterior 4 por 100 00'00
Obligaciones del Tesoro 00'00

Amortizable 4 por 100 86'50
Amortizable 5 por 100 vieja 96'85
Amortizable 5 por 100, 1917 96'85

Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100 91'25
Idem idem idem, 5 por 100 100'00
Idem idem idem, 6 por 100 00'00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano 300'00
Banco de España 552'00
Banco Español del Río de la Plata 229'00

Banco Hipotecario de España 000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos 000'00
Compañía de las Camisas de Hierro del Norte de España 342'00
Idem idem idem E. Z. A. 342'00

Sociedad General Azucarera de España (Preferentes) 00'00
Idem idem idem (Ordinarias) 00'00

MONEDA EXTRANJERA

(Cambio de dinero)

Francos 50'00
Libras 00'00
Dólares 6'61
Marcos 0'55
Liras 00'00
Francos suizos 000'00
Coronas Austriacas (Checos) 0'04

IMP. de Vda. L. Pérez—Huesca

MARIANO ABAD
Especialista en partos y enfermedades de la matriz
(Diplomado en La Maternidad, de Madrid)

Piel • Venéreo • Sífilis

RAMIRO EL MONJE (CORRERIA), 22, 1.º DERECHA
Consulta: de diez y media a doce y media. HUESCA

LA INDUSTRIAL QUIMICA DE ZARAGOZA

SOCIEDAD ANONIMA

Capital: 10.000.000 de pesetas

Grandes fábricas de superfosfato de cal y de ácidos minerales en Zaragoza

Explotación y refinación de azufres en sus minas de LIBROS (Teruel)

Superfosfato de cal 13/20 por 100

AZUFRE.—Sublimado flor, molido, terrón, cañón.
ACIDOS.—Sulfúrico, clorhídrico y nítrico.—Acido sulfúrico especial para acumuladores.

OFICINAS

Coso, 54, prel.—Apartado de Correos, 88.—Teléfono, 461
Dirección telegráfica y telefónica: «Química-Zaragoza»